
 

 

„Şi oricine nu se hrăneşte decât cu lapte, nu este obişnuit cu 

cuvântul despre neprihănire, căci este un prunc.” 

     Evrei 5:13 

1 Corinteteni 13:11 

“Când eram copil, vor-

beam ca un copil, sim-

ţeam ca un copil, 

gândeam ca un copil; 

când m-am făcut om 

mare, am lepădat ce era 

copilăresc.” 

În numărul acesta aş dori să ne uităm împreună, mai atent, la textul din 

Efeseni 4:11-16. Textul acesta l-am dezbătut cu lux de amănunte în sesiunea: 

Justificarea Biblică a Creşterii şi Maturizării Spirituale din cadrul Nivelului IV 

de CSMS. Aici doresc doar să punctez despre unele beneficii extraordinar de mari 

ale Creşterii Spirituale şi anume: 1. Închegarea, 2. Legarea, 3. Formarea 

Încheieturilor, şi 4. Zidirea Trupului lui Hristos, care este Biserica. 

În principiu, în primele secole după ce Dumnezeu a născut Biserica prin Duhul 

Sfânt, era vorba doar de o singură Biserică. (Vezi diagrama 1 de mai jos). 

În secolul XVI a 

avut loc Reforma. 

Este foarte adevărat 

că era mare nevoie de 

această reformă. Nu 

ne putem închipui un 

Creştinism veritabil 

fără cele cinci “sola.” 

1. Sola Scriptura 

(numai pe baza 

Scripturii); 2. Sola 

Fide (numai prin 

credinţă); 3. Sola 

Gratia (numai prin har); 4. Solus Christus (numai prin Hristos) şi 5. Soli Deo 

(numai pentru gloria lui Dumnezeu). 

Însă altul este aspectul la care aş dori să ne uităm. La ora actuală (conform cu 

unele date obţinute de la Christianity Today, în lume există 38,000 de 

denominaţii Creştine. (O, Dumnezeule! 38,000!) Nu-i aşa că dacă ne uităm la aceste 

statistici, ne dăm seama că suntem destul de departe de obiectivul UNITĂŢII pe 

care apostolul Pavel îl enunţă cu atâta elocvenţă în Efeseni 4:13, “până vom 

ajunge toţi la UNIREA credinţei şi a cunoştinţei Fiului lui Dumnezeu, ...”   

Nu ştiu despre dvs., dar pe mine lucrurile acestea m-au frământat şi mă 

frământă nespus de mult. De ce starea aceasta de lucruri în Biserică? De ce atâtea 

diviziuni între credincioşi? Desigur cauzele sunt multiple. Cu mulţi ani în urmă, 

când m-am rugat Domnului în direcţia aceasta, am înţeles că una din cauzele cele 

mai mari este IMATURITATEA spirituală. De aceea am luat aşa de în serios 

lucrarea de Creştere Şi Maturizare Spirituală (CSMS). Mi-am dat seama că nu se 

poate atinge obiectivul UNITĂŢII în credinţă şi în cunoştinţă până nu se atinge 

obiectivul MATURITĂŢII. Lucrul acesta se desprinde cu foarte mare uşurinţă din 

exegeza biblică a pasajului amintit mai sus. De aceea este extrem de importantă 

lucrarea de Ucenicie Creştină (UC) şi de CSMS. Este foarte important să ne 

răspundem fiecare la întrebarea: Care este produsul final al unei biserici 

locale? Şi răspunsul este simplu şi clar. Produsul final al unei biserici locale 

trebuie să fie un ucenic care îl cunoaşte pe Dumnezeu în mod intim şi 

Să ajungem la Cel ce este Capul, Hristos. 

Evrei 6:1 

“De aceea, să lăsăm 

adevărurile începătoare 

ale lui Hristos, şi să 

mergem spre cele 

Să ne RUGĂM: 

 

Deorece, 

împreună cu 

soţia, suntem 

deja în anul II de 

Masterat: 

 Elena - 

Consiliere 

Creştină, 

 Valy - Formare 

Spirituală. 

Să ne rugăm 

pentru obţinerea 

unor GRANTURI 

care să acopere o 

fracţiune din 

COSTUL 

şcolarizării. 
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personal (Ioan 17:3), care este transformat în mod continuu de Duhul lui Dumnezeu (2 Cor. 3:18, Rom. 

12:2), care se maturizează în Hristos (Ef. 4:11-16, Evr. 5:11-14) şi care se reproduce după acelaşi model de 

ucenicie creştină lăsat de Domnul Isus (Mat. 28:19-20, 2 Tim. 2:2). 

Cred că este foarte clar că pe măsură ce fiecare mădular creşte în Hristos, datorită cunoaşterii intime a lui 

Hristos şi a maturităţii experimentate, mădularele se apropie tot mai mult de Capul = Hristos, dar şi unele de 

altele. Observaţi cât de mică este distanţa între mădulare (reprezentate prin vârfurile săgeţilor), pe măsură ce, 

prin maturizare, se apropie tot mai mult de Hristos. (Vezi diagrama alăturată). Sper că este clar pentru oricine 

lucrul acesta.  

Pe măsură ce Duhul lui Dumnezeu ne transformă (2 Cor. 3:18). (Vezi Nivelul 1 de CSMS), fiecare mădular 

se poate hrăni singur cu “hrană tare” (Evr. 5:11-13), nu numai cu “lapte” (1 Cor. 3:1-3). Fiecare începe să-şi 

cunoască bine propria Identitate în Hristos. (Vezi Sesiunea 7.1 şi 7.2 din Nivelul I de CSMS.) În mod 

treptat Caracterul Creştinului Matur se consolidează, la nivelul omului lăuntric. (Vezi Nivelul III de CSMS.) 

Iar Darurile Spirituale încep să se manifeste în Biserică. (Vezi Nivelul II de CSMS.) Când aceasta este 

realitatea spirituală pe care mădularele Trupului o trăiesc, atunci toţi luptă contra unor duşmani comuni: 

Diavolul, Lumea şi Firea Pământească, nu unul împotriva altuia 

(Gal. 5:15). (Vezi Nivelul IV de CSMS.) În ultimă instanţă credincioşii 

experimentează în mod real biruinţă în vieţile (1 Ioan 5:1-5) lor şi viaţă din 

belşug (Ioan 10:10). (Vezi Nivelul V de CSMS.) Clar şi simplu, nu-i aşa? 

De aceea am zis la începutul acestui număr că beneficiile cele mai 

mari ale lucrării de CSMS sunt: 1. Închegarea, 2. Legarea, 3. Formarea 

încheieturilor, şi 4. Zidirea Trupului lui Hristos. Iată ce spune Pavel: 

„Din El tot TRUPUL, bine ÎNCHEGAT şi strâns LEGAT, prin ceea 

ce DĂ fiecare ÎNCHEIETURĂ, îşi primeşte CREŞTEREA, potrivit cu 

LUCRAREA fiecărei părţi în măsura ei, şi se ZIDEŞTE în 

DRAGOSTE.” (Efeseni 4:16). 

Foarte pe scurt: (1) Închegarea Trupului este realizată de dragostea lui 

Dumnezeu. Dragostea agape, ca să fiu mai exact (Rom. 5:5, 2 Cor. 5:14-15). (2) Legarea Trupului o face 

Adevărul lui Hristos (Ef. 6:14, Deut. 6:6-8, Prov. 7:3). (3) Formarea Încheieturilor. Dumnezeu este interesat 

în toate mădularele (vezi 1 Cor. 12:13-27). (Vezi Nivelul II de CSMS). “Vă rog să reţineţi următorul principiu: 

Ceea ce realizează puterea în cadrul trupului nu este un mădular în sine ci legăturile dintre mădulare adică 

ÎNCHEIETURILE. Când suntem într-o legătură strânsă cu Dumnezeu şi unii cu alţii, când suntem în ascultare 

şi supunere faţă de poruncile Sale, şi când luptăm pentru înaintarea Împărăţiei Lui, atunci suntem PUTERNICI 

şi EFECTIVI. ... Vă rog să priviţi la încheietura de la umăr sau la încheietura de la cot. ... Priviţi la încheietura 

de la şold, sau la genunchi, sau de la gleznă. Nici unul din mădulare componente în sine (separate faţă de 

celelalte mădulare) nu ar putea să facă nimic. Tot la fel şi în Trupul lui Hristos, tot la fel şi în Biserică.” (Citat 

din Sesiunea Justificarea Biblică a CSMS, Nivelul IV de CSMS). De aceea Domnul Isus le spune clar 

ucenicilor: “Eu sunt Viţa, voi sunteţi mlădiţele. Cine rămâne în Mine, şi în cine rămân Eu, aduce multă roadă; 

căci DESPĂRŢIŢI de Mine, nu puteţi face nimic” (Ioan 15:5). În final se realizează (4) Zidirea Bisericii. 

Numai cei maturi se pot înmulţi. Numai mădularele mature contribuie la zidirea Trupului lui Hristos. Lucrul 

acesta, la ora actuală, prea puţin se poate observa în adunările de credincioşi, ci dimpotrivă ceea ce scrie Pavel în 

1 Cor. 3:3: “Pentru că tot lumeşti sunteţi. În adevăr, când între voi sunt zavistii, certuri şi dezbinări, nu sunteţi 

voi lumeşti şi nu trăiţi voi în felul celorlalţi oameni?” Aceasta este starea anormală a Biserici. Dar Domnul 

doreşte să se ajungă la starea normală descrisă de Pavel în 1 Cor. 12:27: “Voi sunteţi TRUPUL lui Hristos, şi 

fiecare, în parte, mădularele Lui.” Aceasta reprezintă atât Viaţa cât şi Credinţa Creştină Normală, după cum 

a scris şi Watchman Nee în cărţile lui cu aceste titluri.  

Fiecare credincios trebuie să fie conştient de principiul: “TRUPUL lui Hristos se ZIDEŞTE în DRAGOSTE!” 

Deci: „Nu EU ci EL. Nu NOI ci BISERICA!”  Cred că cel care a înţeles cel mai bine principiul acesta a fost 

apostolul Pavel care a declarat: “Am fost răstignit împreună cu Hristos, şi trăiesc... dar nu mai trăiesc eu, ci 

Hristos trăieşte în mine. Şi viaţa pe care o trăiesc acum în trup, o trăiesc în credinţa în Fiul lui Dumnezeu, care m

-a iubit şi S-a dat pe Sine însuşi pentru mine” (Gal. 2:20). De asemenea îmi place foarte mult ceea ce a zis Ioan 

Botezătorul: “Trebuie ca El să crească, iar eu să mă micşorez” (Ioan 3:30). Domnul să ne ajute la aceasta. 

Cu dragoste în Slujba Domnului şi la dispoziţia Bisericii Sale, Valy Văduva 

PS: Dacă doriţi materiale de CSMS vă rog să ne contactaţi şi pe Internet la WWW.URFM.ORG. 
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